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Lycée Classique d'Abidjan Composition Du Deuxlémsa Trimestre Date:"../ {20
Premidra € {PHYSIQUE-CHIMIE durée : . heures

PHYSIQUEL {"points)

A-Répondre par Vrai (V) ou Faux (F). Exemple : 1-F ou 2.V
L. La variation d= I'énergie potentielle élastique ¢'un ressert dont Pallongement passe de ¢, 3 xp est :
AE, = ~k(xf - x3)
2. U'énergie mécanique d'un systéme est définie de fagon absolue.
3. Larsque I'altitude du centre d'inertie d’un systéme ne change pas, san énergia potentlelle ne peut en aucun cas changt
4. Pour un état de référence donné, 'origine des altitudes n’a pas d'Influence sur I'énergie potentielle du systéme.
5. Unressort possede de I'énergie potentielle é!astiqm_; quand il est allongé et comprimé.

8-Compléte les phrases suivantas en choisissant la fin qui convient. Exemple: 1-a ou 2-

1. LUénergie servant & mauler le café est ...

2. Unnivead de référence et ...

3. Auniveau de référence I'énergle potentielle est ... : -

4. Enl'absence de frottements, la variation de I'énergie potentielle est ...

5. Quand l2 niveau de référence est le niveau du sol, I'énergie potentielle de pesanteur est ...
2. upposée au travail fu poids. d. une énergie mécanigua.
b E(x)=mgz e_nulle. .
c. l'origine d’une énergiz. Jsune énergle électrique

PHYSIOME 2 ( paints)
Koudou, éléve en classe de premiére C au Lycée classique d'Abidjan observe des enfants qui se servent d’un toboggan poaur
atteindre une piscinz. [} te sallicite pour étudier le mouvement d’un enfant de marse m, assimilable & un point matériel, qui

glisse sur |a piste ABC pour se baignar. Le toboggan
présente une piste formée de deux partles : Zh

-la partie AB de longueur | est inclinée d’un angle a
par rapport au plan herizantl ;

-la partie BC est un arc de ce cie de rayonr et de
centre O,

l.es deux parties sont raccordées tangentiellement au
point B. (vair figure).

L'enfant passéde une énergie mécanique Emas= 200 !
al point A, on cholsit le point B comme origine des
altitudes et comme état de raférence (origine des
énergies 2otenticlles),

On donne : g=9,8 N.kg?; n=15°; 1=3m ; m= 25kg :
r=1,5m; 8, =50°; f,= 757

iy o

1. Etude du mouvement dg Yenfant sur AB. Les frotternants sont négligeables, &!
i 3?

L'enfant est poussé au point A, i posséde une énergie mécanique Ema = 200U
ik

1.1. Détermine la vitesse Vs de I'enfant au point B.
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3.2. Etablis Fexprassip, I énwgie potertlelle o pesanteur de Fenfant au point A en fonction de m aletg.
Caleule sa valeur, S

1 3. Déduis-izn 1z yz iy, e tie Panfant au polnt 4,

E-MHME&ML@H@ tle 'enfay; PHHLEQ Les frottemants sont néalrgeahies

Dans fa sukie de ey DU Eveadva Ve = 4m 5

2.1. Eablis F expression e i'énergle potentielie de pesanteur e Fenfant au point Cen fonctionde m, g, r, 8, et 6,

|
Calcule s5a vajayr, :

2.2 éduis-en ia vale Ve de Faafant au point €,

3. Btude du mamwmygg i I.‘rsuﬁ'fws'rm ii;- lusgee's la wlscine,

£n réallté il existe dug liwn e Y fm;tr-ment sur ia plste ABK. Les frotternanis sont &gulvalents & une force unique
3U velteur vitosse da veleur Lonstante, L‘en it é arnnre au pmm Cavec la vitesse V'c=3,5 m.s7,

3.1 Détarni ey DIt Farg g6 e fmll:enwm‘
3.2 Btabilis e nirosse dy Lm@vpdmnﬁwle de pasantaur de 'enfant au polnt D en fonction de m,gr,etd,
Cabcise spovaian, |

3.3, Au poim £, Ferfans cuitre Ja plste et tombe dans Ja pisclne au paint D,

oppa

Détermine fa vitessn Vil pfast su peint D situé 4 Ia surface de Feaw de la piscine. (On négligera la résistance de ¥air.)



